

2013年国人常犯的语文差错有哪些?

——《咬文嚼字》例行盘点出炉

据新华社电 2013年,国人常犯的语文差错有哪些?著名语文刊物《咬文嚼字》12月24日对此进行了盘点。这些语文差错主要来源于热点社会新闻事件,其中包括“棱镜门”、高考等。

王立军“服法”并非“伏法”

2013年,王立军、薄谷开来因涉嫌犯罪被公开审判,不少媒体报道称:“王立军被判处15年有期徒刑后,认罪伏法,不上诉。”“涉嫌杀人被公开审判,薄谷开来认罪伏法。”其中的“伏法”均是“服法”之误。

其实,“伏法”指犯人已被执行死刑,“服法”则指犯人服从判决。

“棱镜门”事件“泄密”不是“泄秘”

二者都有不为人知的意思,但“秘”强调客观上不为人所知,如“秘方”“秘史”“揭秘”等,而“密”则强调主观上不想让人知道,如“密谈”“机密”“泄密”等。

温岭“杀医案”误为“弑医案”

2013年10月浙江温岭市某医院三名医生被患者持刀捅伤,其中一位医生不幸遇难。多家媒体在报道时称之为“弑医案”。

“弑”是古语词,指臣子杀死君主或子女杀死父母。医生与患者之间不存在这种关系,不能用“弑”字,只能用“杀”。

文职干部误称“文职将军”

李某某涉轮奸案在2013年备受关注,媒体大量报道提及著名歌唱家李双江,并冠以“文职将军”头衔。

据悉,在我国军队中,专业技术三级以上文职干部享受将官相应的工资标准、生活待遇,但并没有授予相应的军衔。在我军法规条例中,也并无“文职将军”这一名称。2013年8月,解放军总政治部颁发了《关于规范大型文艺演出、加强文艺队伍教育管理的规定》,其中明确规定:军队中“专业技术三级以上文职干部不得称将军或者文职将

军”。

英国作家变成美国作家

浙江省2013年高考作文题出错,把英国作家戈尔丁在《蝇王》中的名言张冠李戴安放到了美国作家菲尔丁身上。浙江省教育考试院随即认错,并向全体考生道歉。

威廉·戈尔丁是英国小说家、诗人,1983年诺贝尔文学奖得主。

易混淆的词是:“蜇”与“蛰”

2013年陕西南部秦岭等地,曾发生严重的胡蜂蛰人事件。有媒体在报道这一事件时,把“蛰人”的“蛰”误写为“蛰”。“蛰”和“蛰”字形相近,但音、义皆不同。“蛰”读zhē,指蜂等用毒刺刺人或动物;“蛰”读zhé,本义指动物冬眠,藏起来不动不吃。

常写错的字是:“冒”

“冒”人人都认识,但很可能落笔即错,

被誉为汉字中的“第一易错字”。“冒”上部下不封口,两短横与左右竖不相连,而许多人错写成“曰”或“日”。

常混淆的词是:“受权”和“授权”

2013年经常被混淆的词是“受权”和“授权”。为了解决纠纷,企业或个人有时委托律师全权处理,律师常为当事人发布“律师受权声明”。“受权”即接受他人赋予的权力。而“授权”则是把权力授予他人。

街头店招中的常见差错是:

“羊蝎子”误为“羊羯子”

“羊蝎子”是大众美食,指羊的脊椎骨,因形状像蝎子,俗称“羊蝎子”。但因蝎、羯形似,不少街头饮食店的店招中,将“蝎”写成了“羯”。

“羯”字有两个意思,一指阉割了的公羊,二指我国古代的一个民族,匈奴的一个分支,与“羊蝎子”毫无关系。

航班正点起飞新标准:撤轮挡 明年适时取代现行“关舱门”机上长时间坐等有望不再

新华社北京12月24日电 (记者 林红梅 钱春弦) 中国民航局局长李家祥24日在此间表示,中国民航局已制定出航班正点起飞统计新标准——撤轮挡,将在明年合适的时候择机实施。

民航局副局长李军解释说,撤轮挡是一个全球民航界通用的专业术语。如同地面的汽车一样,为避免汽车溜车,汽车停在车位里时,在汽车前面放置一个挡板。飞机撤掉轮挡后,即可启动发动机而滑行。

民航业内专家说,与原来关舱门即为航班正点的统计标准相比,新标准意味着,不仅航空公司做好了旅客全部上齐的准备,而且机场

做好了行李装上飞机,航油做好了加油,空管发出飞机滑行到跑道上起飞的指令。

李军介绍,一个航班的运行,涉及60多个保障环节和40多个基层保障单位。民航局对航班运行全过程中涉及航空公司、机场、空管的运行标准及流程,进行了全面梳理、已制订出各环节的标准。业内专家指出,新标准意味着,民航各链条全部做好了航班起飞的准备。不过因天空中航路拥挤,实施撤轮挡新标准后,飞机滑行到跑道上时,仍有可能排队,旅客仍有可能坐在飞机上等待起飞。但原来关闭舱门后,飞机不能启动,旅客长时间坐在飞机上等待起飞的现象有望不再出现。

明作废。

2013年12月25日

●周口市金运汽车运输有限公司豫PC2622 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●周口豫之龙汽车运输有限公司豫PP649 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●尹留根豫 PD327 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●周口市天帮汽车运输有限公司豫PZ0344 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●鹿邑县建华汽车运输有限公司豫P57502、豫 P6454 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●周口市鑫汇大件汽车运输有限公司豫 PH141 行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●杨国玉豫 PD0142 行车证丢失,声

遗失声明

●周口市东升汽车运输有限公司豫PZ8691、豫 PL042 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●周口市运通汽车发展有限公司豫PB6695、豫 PK007 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●沈丘县明盛运输有限公司豫PF2182、豫 P6857 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●刘付清豫 P8R57 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●太康县顺达运输有限公司豫P65529、豫 PZ920 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月25日

●杨国玉豫 PD0142 行车证丢失,声

别让爱来得太迟

——关爱父母身体,防治老年痴呆

该不是老年痴呆的前兆吧?

那么平日怎样做好预防老年痴呆的工作呢?专家提出:1.可常吃一些健脾补肾类食品。2.注意智力和身体机能方面的训练。应勤于动脑,多活动手指等关节,还有力所能及的体育运动。3.注重精神调养。保持乐观情绪,减少忧愁和烦恼。4.起居饮食要有规律。5.亲人的关爱。6.正确服用中药,专家推荐的由白云山和黄中药生产、目前获得防治老年痴呆症专利,全国销量领先的复方丹参片,能多途径延缓血管衰老,预防脑动脉发生病变,家中可常备此类药物。

关爱父母身体,防治老年痴呆,别让爱来得太迟!

转载《河南商报》(电话 8008302398/4008602398)

2014年铁路春运方案出台

新华社北京12月25日电 (记者 齐中熙 樊曦) 中国铁路总公司25日公布了2014年铁路春运方案。根据客流调查情况,综合考虑铁路运力和市场需求等因素,预计2014年春运期间,国家铁路发送旅客25780万人次,同比增加1893万人次,增长7.9%。

2014年春运自1月16日起至2月24日止,为期40天,其中,节前15天,节后25天。为做好2014年铁路春运工作,中国铁路总公司提前部署,统筹新增和既有能力,以实现旅客安全出行、方便出行、温馨出行。

由于2014年春运比2013年提前了10天,2014年节前春运恰逢大专院校放假,学生流、务工流、探亲流重叠,节前客流非常集中。节后由于学生返校高峰将在正月初十以后,与第一股探亲流和务工流错峰出行,预计客流相对平缓。因此,2014年春运客流整体态势将呈现“节前客流相对集中,节后相对平缓”的特点。

针对旅客出行特点,中国铁路总公司统筹安排运力资源,突出重点地区、干线和车站。节前以北京、广州、沪杭地区为重点;节后以成渝、武汉、南昌、合阜、湖南地区为重点。整个春运期间突出京广、京九、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、西康、渝怀等既有线和京沪、京广、哈大高铁、宁蓉线等旅客出行的热门线路,科学合理安排运输能力。

铁路总公司本着最大限度投入运能的原则,在图定旅客列车的基础上,安排直通临客337对,并采用基本方案、应急方案的梯次运力方案。春运期间,京广、京沪、合蚌、郑西等高铁实行高峰运行图。

春运方案还对铁路货运工作进行了部署。春运期间,铁路部门将继续深入推进货运组织改革,落实零散白货敞开受理、随到随办,运能紧张去向排队装车等相关要求,确保重点物资和节日物资运输。

吉林:雾凇引客来



12月24日,游客在吉林省城区松花江畔观赏雾凇美景。

连日来,吉林市频频现雾凇美景,沿江树木银装素裹,美不胜收,吸引众多市民前来观赏。新华社发

拍卖公告

2014年1月2日

标的展示地点:标的物所在地

公司地址:周口市交通大道西段海之韵东楼东单元四楼

公司网址:www.zkdlpm.com

联系人:张先生

联系电话:0394—8370389

13839451912

监督电话:0394—8394038

周口市鼎利拍卖有限公司

2013年12月26日

标的展示时间:公告之日起至